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Táto slovenská technická norma nahrádza anglickú verziu STN EN ISO/IEC 17021-2 z júna 2019,  
ktorá od 1. 6. 2019 nahradila STN P CEN/CLC ISO/IEC/TS 17021-2 z marca 2017 v celom rozsahu. 

 

 
 
 
 



STN EN ISO/IEC 17021-2: 2022 

2 Úrad pre normalizáciu, metrológiu a skúšobníctvo Slovenskej republiky 

Národný predhovor  

Normatívne referenčné dokumenty 

Nasledujúce dokumenty, celé alebo ich časti, sú v tomto dokumente normatívnymi odkazmi a sú nevy-
hnutné pri jeho používaní. Pri datovaných odkazoch sa použije len citované vydanie. Pri nedatovaných 
odkazoch sa použije najnovšie vydanie citovaného dokumentu (vrátane všetkých zmien). 

POZNÁMKA 1. – Ak bola medzinárodná publikácia zmenená spoločnými modifikáciami, čo je indikované označením (mod), 
použije sa príslušná EN/HD. 

POZNÁMKA 2. – Aktuálne informácie o platných a zrušených STN a TNI možno získať na webovom sídle www.unms.sk. 

ISO/IEC 17021-1: 2015 prijatá ako STN EN ISO/IEC 17021-1: 2018 Posudzovanie zhody. Požiadavky na 
orgány vykonávajúce audit a certifikáciu systémov manažérstva. Časť 1: Požiadavky (ISO/IEC 17021-1: 
2015) (01 5257) 

Zmeny oproti predchádzajúcej slovenskej technickej norme  

V porovnaní s predchádzajúcim vydaním sa urobili tieto hlavné zmeny: 

– doplnenie nových požiadaviek k norme ISO 14001: 2015, ktoré si vyžadovali dodatočnú kompe-
tentnosť na ich auditovanie; 

– prispôsobenie požiadaviek na kompetentnosť tak, aby v norme ISO 14001: 2015 odrážali širšie 
zameranie na očakávané výsledky;  

– objasnenie rozdielu medzi trvalo udržateľným rozvojom a udržateľnosťou; 

– zahrnutie kritérií na kompetentnosť audítorov pochopiť kontext organizácie; 

– zahrnutie kompetentnosti na auditovanie spoľahlivosti komunikácie klientov o ich systéme ma-
nažérstva environmentu (EMS). 

Vypracovanie slovenskej technickej normy  

Spracovateľ: Mgr. Lucia Boldizsárová, Bratislava 

Technická komisia: TK 107 Posudzovanie zhody 
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Európsky predhovor 

Text ISO/IEC 17021-2: 2016 vypracovala technická komisia ISO/CASCO Komisia pre posudzovanie zhody 
Medzinárodnej organizácie pre normalizáciu (ISO) a bol prevzatý ako EN ISO/IEC 17021-2: 2018 technic-
kou komisiou CEN/CLC/JTC 1 Kritériá na orgány posudzujúce zhodu, ktorej sekretariát je v BSI. 

Tejto európskej norme sa musí priznať postavenie národnej normy buď vydaním identického textu alebo 
oznámením najneskôr do júna 2019 a národné normy, ktoré sú s ňou v rozpore, sa musia zrušiť najne-
skôr do júna 2019. 

Upozorňuje sa na možnosť, že niektoré časti tohto dokumentu môžu byť predmetom patentových práv. 
CEN nezodpovedá za identifikáciu akéhokoľvek alebo všetkých takýchto patentových práv.  

Tento dokument nahrádza CEN/CLC ISO/IEC/TS 17021-2: 2016. 

V súlade s vnútornými predpismi CEN-CENELEC sú túto európsku normu povinné prevziať národné nor-
malizačné organizácie týchto krajín: Belgicko, Bulharsko, bývalá Juhoslovanská republika, Macedónsko, 
Cyprus, Česko, Dánsko, Estónsko, Fínsko, Francúzsko, Grécko, Holandsko, Chorvátsko, Írsko, Island, 
Litva, Lotyšsko, Luxembursko, Maďarsko, Malta, Nemecko, Nórsko, Poľsko, Portugalsko, Rakúsko, Ru-
munsko, Slovensko, Slovinsko, Spojené kráľovstvo, Španielsko, Švajčiarsko, Švédsko, Taliansko a Tu-
recko. 

Oznámenie o schválení 

Text ISO/IEC 17021-2: 2016 schválil CEN ako EN ISO/IEC 17021-2: 2018 bez akýchkoľvek modifikácií. 

Úvod 

Tento dokument dopĺňa normu ISO/IEC 17021-1. Objasňuje najmä požiadavky na kompetentnosť pra-
covníkov zapojených do procesu certifikácie definovanom v prílohe A normy ISO/IEC 17021-1: 2015. 

Zodpovednosťou certifikačných orgánov voči zainteresovaným stranám ako aj ich klientom a zákazníkom 
organizácií s certifikovanými systémami manažérstva je zabezpečiť, že audity systému manažérstva en-
vironmentu (EMS) smú vykonávať iba audítori s relevantnou kompetentnosťou. Všetci audítori pre EMS 
by mali preukázať všeobecnú kompetentnosť opísanú v norme ISO/IEC 17021-1 a tiež odborné znalosti 
o EMS špecifikované v tomto dokumente. 

Certifikačné orgány budú musieť určiť špecifickú kompetentnosť tímu audítorov potrebnú pre predmet auditu 
v rámci jednotlivých auditov EMS. Výber tímu audítorov EMS bude závisieť od rôznych faktorov, vrátane 
technickej oblasti EMS, súvislostí týkajúcich sa organizácie, environmentálnych aspektov a miesta, v kto-
rých sa tieto aspekty vyskytujú.  

Tento dokument objasňuje aj požiadavky na kompetentnosť ostatných pracovníkov zapojených do certifi-
kačných činností. 

V tomto dokumente sa používajú tieto slovesné tvary: 

– „musí“ vyjadruje požiadavku; 

– „má byť“ vyjadruje odporúčanie; 

– „smie“ vyjadruje povolenie; 

– „môže“ vyjadruje možnosť alebo schopnosť. 

Bližšie informácie sú uvedené v časti 2 smerníc ISO/IEC. 

Na účely výskumu sa používateľom odporúča, aby zdieľali svoje názory na tento dokument a svoje priority 
v otázkach zmien pre ďalšie vydania. Kliknutím na odkaz nižšie sa zúčastníte online prieskumu: 

https://www.surveymonkey.com/r/D5PK2NV 

https://www.surveymonkey.com/r/D5PK2NV
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1    Predmet  

Tento dokument stanovuje ďalšie požiadavky na kompetentnosť pracovníkov zapojených do auditu a certifi-
kácie systémov manažérstva environmentu (EMS) a dopĺňa existujúce požiadavky normy ISO/EIC 17021-1. 

2    Normatívne odkazy 

Na nasledujúce dokumenty sa odkazuje v texte takým spôsobom, že časť ich obsahu alebo celý obsah 
predstavuje požiadavky tohto dokumentu. Pri datovaných odkazoch sa používa iba citované vydanie. Pri 
nedatovaných odkazoch sa používa najnovšie vydanie citovaného dokumentu (vrátane akýchkoľvek 
zmien). 

ISO/IEC 17021-1: 2015 Conformity assessment – Requirements for bodies providing audit and certification 
of management systems – Part 1: Requirements. [Posudzovanie zhody. Požiadavky na orgány vykonáva-
júce audit a certifikáciu systémov manažérstva. Časť 1: Požiadavky.] 

 

https://www.iso.org/obp
http://www.electropedia.org/



